Q3 Meilleur en maths

Fiche exercices

(O;L1;J) est un repere orthonomé. (Unité de longueur : le centimétre)
1. Placer les points A(-1;3), B(2;-1), C(-1;-1), D(-2;1), E(1;3).

2. Calculer les longueurs AB, AC, BC, BD, AE et BE.

3. Préciser la nature des triangle ABC, ABD et ABE.

(O;I;J) est unrepére orthonormé.

1
On considére les points A(-2;4), D(2;1), B(-5;-1), C(1;-2) et K (—1 ’E) .

1. Calculer les coordonnées du point L milieu de [AB].
2. Calculer les coordonnées du point M milieu de [BD].
3. Calculer les longueurs LK, MK et LM. Que peut-on en déduire ?

(0;L;J) est un repere orthonomé. 'Unité de longueur : le centimétre)
1. Placer les points A(1;1), B(-2;3) et C(-1;-2).

2. Calculer les longueurs AB ; AC et BC.

3. Calculer les coordonnées du milieu K de [BC].

4. Calculer I'aire en ¢cm? du triangle ABC.

(O;L;J) est un repere orthonormé. (Unité de longueur : le centimeétre)
1. Placer les points : A(1;5), B(-2;3), C(3;2), E(1;-1) et F(5;2).

2. Calculer les longueurs AB ; AC ; BC ; AE ; AF et EF.

3. En déduire la nature des triangles ABC et AEF.

(O;I;J) est un repere orthonormé.
1. Placer les points : A(-1;3) ; B(-3;-1) ; K(1;-1).

2. Déterminer les coordonnées des points C et D tels que le quadrilatere ABCD

soit un parallélogramme de centre K.

(O;L;J) est un repere orthonormé. (Unité de longueur : le centimeétre)
Placer les points A(2;6) ; B(-1;1) ; C(5;-1).

Calculer les coordonnées du milieu K de [BC].

Démontrer que triangle ABC est isoce¢le.

Calculer la longueur AK et l'aire dutriangle ABC en ¢m?”.

Soit H le pied de la hauteur issue de C du triangle ABC.

Calculer la longueur CH.

Nh =
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Q Meilleur en maths
CORRECTION

(O;L1;J) est un repere orthonormé. (Unité de longueur : le centimetre)

1.
E
D J1i
2 15 1 05 o 05 K 15 2 5 z
C
B

2.

ABZZ(XB_XA>2+(J’B_)’A)2:(2"' 1)2"'(_1_3)2:9"'16:25

AB=v25=

AC2=(xC—xA)2+(yC—yA)2:(— 1 +1)2+(— 1 —3)2:0+16: 16

AC=416=

BCZZ(XC_XB)2+(YC—yB)2:(—1—2)2+(— 1+ 1)2:9+():9

BC=+9=

AD’=(xp—x, ) +(yp—ya)S=(—2+1)+(1-3)'=1+4=5

AD=v5

BD2:(XD_XB>2+(J/D_YB)2:(—2—2)2+(1+1)2: 16+4=20

BD=120=2+5

AE=(xp—x, )+ (yp—pa )= (3+1)++(1-3)’=16+4=20

AE=120=2+5

BE2=(xE—xB)2+(yE—yB)2:(3_2)2_,_(1_,_1)2: 1+4=5

BE=45
3

. On considere le triangle ABC
AC’+BC’=16+9=25=AB’
En utilisant la réciproque du théoréme de Pythagore
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. On considere le triangle ABD
AD’+BD’*=5+20=25=AB’

. On considere le triangle ABE
AE’+BE’=20+5=25=AB’

(O;1;J) est un repere orthonormé.

1
On considére les points A(-2;4), D(2;1), B(-5;-1), C(1;-2) et K (— 1 ’E)

A
4

1.
X _xA+xB:_2_1:_l :yA+yB:4—2:1 L 1
K 2 2 2 K 2 2 ’
2.
XgtXy, —5+42 3 Ytyp —1+1 3
= = =—= = = =0 M __;0
MTT 2 2 M= 2 (2 )
3. or
V(1 Po1 11 \/1 J2
( 2) (2 ) 4 472 LK=5=73
3V (1 V_1.1_1 \/1_ J2
MK =[—-1+2 | +|=—0]| =—+—=— _|1_~v2
( 2) (2 ) 4472 MK=435=7
2__ 3 1 ? 2_ _ —
e ) +(0—1)=1+1=2 ML=+2

Ona: LK+MK=LM donc les points L,M et K sont alignés et LK=MK
Conclusion

On peut verifier ce résultat en calculant les coordonnées du milieu de [LM].

1 3
BCEG) Yitym_1+0_ 1
x, +X 2 2 = ==
L2 M_ 3 :—lzxK 2 2 2 Yx

Copyright ® meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 3



Q3 Meilleur en maths

(O;I;J) est un repere orthonormé. (Unité de longueur : le centimeétre)

1.
A
|
1
2.
AB’=(xp—x )+ (y5—ya P =(—2—1)+(3-1)'=9+4=13 AB=v13
AC’=(—1-1)+(=2 ) =4+9=13 AC=413
BC’=(— 1+2) +(—2-3)’=1+25=26 BC=+26
AB’+AC’=13+13=26=BC” et AB=AC=VI3
Conclusion
3
N XgtXc —2-1__3 y _yB+yC:ﬁ:l K(—i,l)
©o2 2 2 ) 2 2 2°2
4 cm’
A est I'aire du triangle ABC en cm?.
Si on remarque que le triangle ABC est rectangle en A alors :
- ABXAC_VI3xy13_13 >
2 2 2
On peut aussi remarquer que le triangle ABC est isocele en A donc la médiane (AK) est aussi hauteur
BCXAK
donc A= -
o (3 V(1 )25 126 V26 — BOx AK=20-13
AK _(—5—1)+(5—1) =T =T AK="T= et BC=v26 donc BCXAK==-=
A= Ecm2
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(O;I;J) est un repere orthonormé. (Unité de longueur : le centimeétre)

1.
-
2.
AB*=(—2—1)+'3-5=9+4=13 AB=113
AC’=(3—1)+(2—5)’=4+9=13 AC=+13
BC’=(3+2)+(2-3)=25+1=26 BC=+26
AE =(1-1/+(-1-5)=0+36=36 AE=436=6
AF’=(5-1)+(2-5)’=16+9=25 AF=425=5
EF’=(5—1)+(2+1)*=16+9=25 EF=+25=5
3.

. Triangle ABC
AB*+AC’=13+13=26=BC’
Le triangle ABC est rectangle en A.
AB=AC=V13.

. Triangle AEF
AF=EF=5

AE=6 #AF donc le triangle AEF n'est pas équilatéral.

AF’+EF°=25+25=50 #36=AF Donc le triangle AEF n'est pas rectangle.

(O;L1;J) est un repere orthonormé

Copyright ® meilleurenmaths.com. Tous droits réservés

Page 5



Q Meilleur en maths
1.

-5+

ABCD est un parallélogramme de centre K si et seulement si K est le milieu de [AC] et de [BD].
_Xatxe —lxg

KT 2

Donc —1+x.=2 soit x=2+1=3

3+y
Yk=Yatyc2=—1= ) <

Donc 3+y.=—2 soit yo=—2-3=-5

_XptXp _
X = =

1:—3+xD
2 2

Donc —3+xp,=2 soit xp,=2+3=5
_Yetdp_ __1+yD

e T T

Donc —l+yp==2 soit yp=—2+1=-1

(O;L1;J) est un repere orthonormé
Unité de longueur : le centimetre

1.
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2.

X _xB+xC:_1+5:£:2
K 2 2 2

3. o
AB*=(=1-2)+(—=1—6)=9+49=58 AB=1/58
AC*=(5-2)+(6+1)=9+49=58 AC=458
Remarque o
BC’=(—1+1)*+(—=1-5)*=36 BC=+36=6
Le triangle ABC n'est ni équilatéral, ni rectangle.

4. _ e cm’
AK?=4(2-2)+(6+1)=0+49=49 AK =149=7.
Le triangle ABC est isocele en A, donc la médiane issue de A est aussi hauteur.

) . BCXAK _ 6X7 _ 2
L'aire du triangle ABC est : ) =2lcm
5.

: . ., . ABXCH
L'aire du triange ABC est aussi égale a : -
ABXCH

Donc 5

=21 et AB=458.

— 42 42458 2158
— i H=—= =
V58X CH=42 soit C N 2
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